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2015 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES
VERTINIMO INSTRUKCIJA
Pagrindiné sesija

| dalis
UzZd. Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ATts. C B B A D C B C B D
Il dalis
11 [-2; 3]

12 12.1 x=15 arba g arba 1% 12.2 —-3;7 arba x=-3;, x=7

13 13.1 40° arba %n 13.2 100° arba %ﬁ

14 180
15.1 (—;-2),(1; 6) arba
X e (—0;—2) ir xe (L 6) arba

1 . 15.2 x= 1
> X<-2 irl<x<6 arba 52 x=1arba
(=0, -2)U (5 6)
16 16.1 AC 16.2 0
17 17.1 10 arba 10 m 17.2 118 arba 11,8 m
111 dalis
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
18 3
18.1 2
g'(x) = 3x* —12x, 1 Uz teisingg funkcijos iSvesting.
g'(2) =-12. 1 Uz teisingg atsakyma.
Ats.: —12.
18.2 1
4
Ats.: XT -2x* +C. 1 Uz teisingg atsakyma.

Pastaba. Jei mokinys vietoj C jraso bet kokj realyjj skaiciy, jam skiriamas 1 taskas.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
19 3
2sinx =-1,
. 1
sinx=——,

—_ (_NKk(_2n° o .
x=(-1) ( 30 )+180 k arba 1 Uz teisingai iSspresta duotajg lygt;.

x = (~1)* -(—gjmk, keZ,
k=0: x=-30°

k=-1: x=30°-180°=-150°, 1 Uz bent vieng teisingg sprendinj i$
k=1 Xx=30°+180°=210° intervalo [—1800; 3600]

k=2: x=-30°+360°=330°,
k=3: x=30°+540°=570°

(netinka),
k=-2: x=-30°-360°=-390°
(netinka).
Ats.: x=-150° —30° 210° 330° arba
5Sn. m_ 7m 1ln .
= 1 UzZ gautg teisingg atsakyma.
6 66 6 gautg 23 yma

. . 1 . :
Pastaba. Jei mokinys teisingai nubraizé Yy =sinX ir y:_E (arba y=2sinx ir y=-1) grafiky

eskizus, jam skiriamas pirmas taskas.

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
20 7
20.1 2
4x-5>0, 1 Uz uzraSyta teisingg nelygybiy sistema.
2x+3>0,
X>1,25,
X>-15,
x>195. 1 Uz teisingai iSsprestg nelygybiy sistema.
20.2 5
log,,((4x—5)-(2x+3))> log, , 13, 1 Uz teisingai pritaikyta logaritmy savybe.
log, ,(8x* +2x—15) > log, , 13,
8x° +2x-15<13, 1 Uz teisingai  palygintus  logaritmy
4X2 +X-14=0 argumentus.
% =-2 1 Uz gautus teisingus kvadratinés lygties
X, =175, sprendinius.
+ — +
i > 1 Uz gautus teisingus nelygybés
= il W sprendinius.
2 125175 x ) .
Ats.: x e (125:175] 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
21 7
21.1 1
Ats.: — 1 Uz teisingg atsakyma.
21.2 1
Ats.: — 1 Uz teisingg atsakyma.
21.3 5
. . 15 1 .. 115
P(visos spalvos skirtingos) = = - =-—- Uz teisingg sandaugg —-=-—.
( P gos) 3 12 g3 835
5 1 Uz apskaiciuotg teisingg jvykio, kad visos
3= 24’ trys spalvos skirtingos, tikimybg.
P(visos spalvos vienodos) = 111
33 1 | Uz bent vieno Vvienspalvio trejeto
+111+££i:£ tikimybés radima.
4 4 4 121212 8 1 Uz apskaiciuotg teisingg jvykio, kad visos
) ) 3 trys spalvos vienodos, tikimybe.
P(visos spalvos vienodos) = 22 <
. - 5
< P(visos spalvos skirtingos) = EYR 1 U7 teisingg tikimybiy palyginima.

Ats.: Didesné tikimybé, kad spalvos bus

skirtingos.

Pastaba. Jei mokinys 21.1 dalyje gauna neteisingg atsakyma, taciau 21.2 dalyje teisingai apskaiéiuoja
priesingo jvykio tikimybe, jam skiriamas 1 taskas.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
22 7
22.1 1
ZAML = = ZALM =120° -«
Tuomet 1 |Uz teisinga pagrindima, kad
Z/CLK =180°-(120°- @) —60° = a. ZAML = Z/CLK.
22.2 1
/A= /C=60°= LZALM = ZLKC,
LM =LK = AAML = ACLK pagal 1 Uz pagrindima, kad trikampiai yra lygis.
lygia krasting ir du lygius kampus prie
jos.
22.3 2
Jei AM =x, tai LC =x= AL=10-x,
AAML taikome kosinusy teorema:
y> =x>+(10-x)* -
—2-X(10-x)-cos60°, 1 | Uz teisingai uzraSytg kosinusy teoremg.
y =X? +100- 20X + X2 10X + X2 =
— /3x2 ~30x +100. 1 | Uz atliktus teisingus pertvarkymus.
22.4 3
I budas
. 6x—30 3
24/3x% —30x +100
- 3x-15 , 1 | UZteisingg funkcijos iSvesting.
J3x? ~30x+100
3x* —30x+100> 0, su visomis
X reikSmémis,
y'=0,
3x-15=0,
X=5. 1 | Uz apskaiciuoty teisingg kritinj taska.
y'(®) - % L . .
f i i > 1 | Uz pagrindimg, kad kai x=5, tai LM
y( 0 N 5/' o = ilgis yra maZiausias.
min
Ats.: X=5.
II budas
Nagrinékime krastinés LM =y ilgio 1 | UZ pasirinktg teisingg sprendimo budg.
kvadrata y2 =3x?-30x+100,0< x <10,
nes y jgyja maziausig reik§me, kai y°
reik§mé yra maziausia.
X = 30 _5 1 | Uz apskaitiuota teisingg parabolés
"6 vir§ainés absciseg.
1 | Uz pagrindima, kad kai x=5, tai LM

Kadangi parabolés Sakos nukreiptos |
virdy, tai y* jgis maZiausia reikme, kai
X=05.

Ats.: x=5.

ilgis yra maziausias.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
23 5
x? +1=ax+1,
x* —ax=0,
X(x—a)=0,
x=0 arba x=a. 1 | Uz surastus teisingus rézius.
S =[(ax+1-x* ~1)dx=[(ax—x*)dx= | 1 | Uz wsrasyta teisinga apibreztinj integrala
0 0 plotui apskaiciuoti.
ad o . . 3
= > 3 = 1 | Uz teisingg pirmykste funkcija.
0
3
_a _ 36, 1 | Uz teisingg ploto israiska per a.
6
a’=6"-6,
a=_6. 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: a=6.
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
24 3
I budas
L
3
V —piramidés SABCD tiiris,
V, —piramidés SAB,C,D, tiris,
Vi = i1 1 | Uz teisingg tiriy santykj.
v 27
V, = 3612, 1 | Uz apskaiciuota teisinga V,.
V-V, =972J2-362 =936v2 cm® 1 | Uz gauta teisingg atsakyma.
II budas
a’v2
V= g/_ —a=18cm, 1 | Uz apskaiiuotg teisingg piramidés
1 SABCD briaunos ilgj.
k===4a =6 cm, 1 | Uz gauty teisingg piramidés SAB,C,D,
3 1 briaunos ilgj.
Voo =—-6\/§(182+\/182-62+62)= o iy N
g 1 Uz apskaiciuotg teisingg nupjautinés

=936v2 cmd,
Ats.: 936v/2 cmd arba 936v2.

piramideés tirj.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
25 3
I bidas
S $2
Fr e sy
A B
v, — pirmojo dviratininko greitis,
v, —antrojo dviratininko greitis.
3 5_2, 1 Uz uzraSyta bent vieng teisingg lygtj.
Vl V2
36v, =S5,,
25v, =, 1 Uz teisingg lygéiy sistema.
25v, 36v,
Vl V2 ’
2
A 25 vy 51(s 5
t, = S 25V, - 256 =30 min. 1 Uz teisingg lyg€iy sistemos sprendima.
v, Vv 5
Ats.: 30 min. arba 30.
II budas
v, — pirmojo dviratininko greitis,
v, —antrojo dviratininko greitis,
t — laikas iki susitikimo.
v, -t =25v,,
v, -t =36v,, 1 Uz uzrasyta bent vieng teisingg lygti.
25v,
1= ;!
Vv, -t=36- 25V, : 1 Uz pasirinktg teisingg sistemos sprendimo
t bida.
t? =25-36,
t=30. 1 | UZ gauta teisingg atsakyma.
Ats.: 30 min. arba 30.

6156




